Compte-rendu de la réunion du 28 septembre 2021 au collège Bugatti de MOLSHEIM
Présents :
Pour le premier degré :

Ecole de Soultz : Mme Nathalie HUMMEL, M. Thomas DELBET (directeur)
Ecole d’Ergersheim : Mme Muriel SCHALL (Directrice)
Ecole des Tilleuls Molsheim : Mme Agnès YAMAGUCHI (directrice), Mme Marie-Claire TROESTLER, Mme Mireille HUBENY
Ecole de Dorlisheim : Mme Véronique GAVIGNON (directrice), Mme Véronique BAUERLE 
Equipe de circonscription : Mme Véronique WEIBEL (IEN), M. Jean-Luc HEMMERLIN (CPC)
Collège MECK
Mme Anne-Laure SEGUINAUD (principale adjointe)
Mme Catherine ENGEL (CPE)

Professeurs : Mme Caroline GELIG (mathématiques, PP de 6e), Mme Sophie CABIROL (lettres, PP de 6e), M. Pierre-Valentin BLANCHARD (Histoire-géographie), Mme Sonia CADI (lettres), Mme Michèle LOGE (mathématiques, PP de 6e).
Collège BUGATTI

Mme Brigitte SCHNEIDER (principale), M. Christophe BECK (principal adjoint), M. Marc MEYER (directeur adjoint de SEGPA)
Professeurs : M. Emmanuel HAUSSER (SVT), Mme Jocelyne JOST, Mme Claudine REYSER, Mme Claudine MARTINY, professeure en SEGPA, Mme Hélène CHILLES, Mme Christine BERTHIER (prof. documentaliste).
Excusés :

M. André DANIC (proviseur de la Cité Scolaire MECK
Les professeurs de classes bilingues des écoles Tilleuls Molsheim et Schickelé Mutzig (dispensés car pas d’élèves concernés par la seconde partie + CC3 spécifique annoncé)
M. Alexandre GUINCHARD, directeur de l’école Schickelé de MUTZIG

RPI Avolsheim Wolxheim : Mme Sophie DELBET (directrice de l’école de Wolxheim), M. Bertrand PLESSE (Wolxheim), M. Alain STEINMETZ (directeur de l’école d’Avolsheim)

M. Gilles COLIN (MOLSHEIM Tilleuls)

CONSEIL ECOLE COLLEGE

INFORMATIONS PARTAGEES

· Accueil par le personnel d’encadrement du collège et l’IEN.

· Information concernant l’orientation en SEGPA avec une préorientation à faire avant la mi-novembre. M. MEYER rappelle que l’équipe de la SEGPA se tient à la disposition des écoles s’il y avait des interrogations quant à l’orientation de certains élèves. Une plaquette de présentation de la SEGPA a été distribuée. Il rappelle qu’une visite pour les familles ou / et pour un professeur des écoles est toujours possible.

· Une journée dédiée à l’accueil des sixièmes avec un programme spécifique a été très appréciée dans les deux collèges.
· Les évaluations de sixième sont en cours. Une généralisation d’un accompagnement pour les élèves fragiles en fluence et le lancement du « quart d’heure de lecture » font suite aux résultats observés.

· Le collège Henri MECK est l’un des 30 collèges du département engagé dès cette année dans le projet pHARe. 15 écoles de la circonscription sont également concernées cette année scolaire dont les écoles de Dorlisheim et d’Ergersheim pour ce secteur de collège.

EVENEMENTS 2020 / 2021 ( suites à donner en 2021 / 2022

· CEC en visioconférence animée par l’IEN pour tous les collèges de la circonscription le 15 mars 2021. Le travail a porté sur le fonctionnement d’AFFELNET en présence de Mme Caroline HULLAR de la DSDEN.
( les retards d’affectation en sixième, le décalage entre les listes fournies par les services et les affectations ne semblent pas imputables à  des erreurs de saisie dans AFFELNET. Moins d’injustice également dans l’affectation dans les sections sportives.

( les documents fournis par les écoles pour l’aide à la constitution des classes sont précieux et utilisés. Le fichier excel sera amendé : deux colonnes supplémentaires mais facultatives seront rajoutées pour pouvoir constituer ou éviter certains binômes d’élèves.

Il est toutefois relevé que l’échange direct entre PE du CM2 et le collège pour présenter les élèves est encore très apprécié de part et d’autre.

· Le CC3 portant sur le bilinguisme programmé le 12 novembre 2020 n’a pu se tenir à cause des restrictions liées à la crise sanitaire

( Un CC3 pour les enseignants du premier et du second degré intervenant auprès des élèves bilingues sera organisé au cours de l’année. Il s’agira de présenter les nouvelles évaluations pour les élèves bilingues à la fin du CM2. M. Bertrand ZUGMEYER, conseiller pédagogique langues vivantes animera ce conseil.
· Plusieurs actions ont été aménagées l’an passé pour s’adapter au protocole sanitaire.
Les épreuves de Maths sans frontière se sont tenues sans jumelage CM2 / sixième.

( Les temps de formation en mathématiques du premier degré, sous la forme de Lesson Study, appelés « formations en constellations » concerneront cette année scolaire des enseignants de CM. Une information sera envoyée aux collèges à destination des professeurs de mathématiques qui sont invités à rejoindre l’un ou l’autre temps de formation. Le collège Bugatti signale un labomath qui s’inscrit dans la même dynamique faisant suite au plan national mathématiques initié après la publication du rapport Villani – Torossian.

La visite du CDI du collège Bugatti s’est faite en visioconférence animée par des élèves de sixième pour des écoliers de Dorlisheim et de Molsheim.

( la visite en présentiel est espérée pour cette année scolaire

Le chant commun a été appris lors de la journée de rentrée avec une performance collective fort appréciée ayant permis de créer une dynamique positive chez les collégiens comme chez les professeurs. ( la formule est à reconduire selon les collègues du second degré

· Des collégiens scolarisés en SEGPA pourraient venir lire des contes dans des classes élémentaires de Molsheim pour mettre en valeur leurs compétences de lecteur.

· Des actions d’Education au Développement Durable doivent se poursuivre (formation des écodélégués, nettoyage de printemps effectué avec des écoliers et des collégiens simultanément).

Mme Cadi signale une application, LoCall, permettant la visite de Molsheim selon l’angle du paysage linguistique urbain, mise au point par les collégiens Henri Meck. Cette application est téléchargeable gratuitement et peut permettre une visite ludique de la ville, accessible aux CM.
CONSEIL DE CYCLE 3

Echanges entre les professeurs des écoles et les professeurs principaux de sixième autour de la situation particulière de certains élèves arrivés au collège à la rentrée de septembre.

Documents joints au compte-rendu : fichier excel d’aide à la constitution des classes hétérogènes pour la rentrée 2022.

Secrétariat : JLH
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